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Aşağıdaki sorulanının Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur ÖZDEMİR
GÖKTAŞ tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim.

Sumeyye BÖZT
Muş Milletvekili

Hakkari’de yaşanan ve kamuoyuna yansıyan iddialara göre, Ayşegül Akdoğan isimli bir şahsın
liderliğindeki 25 kişilik bir çete, genç kadınları ve çocukları tehdit ve şantaj yoluyla uyuşturucu

kullammma ve para karşılığında cinsel ilişkiye zorlamaktadır. Bu çete liderinin babasının
korucu, abisinin ise astsubay olduğu ve devlet kurumlan tarafmdan korunarak faaliyetlerini

sürdürdüğü iddia edilmektedir. Özellikle P.K. isimli genç kadımn annesi N.K., yaptığı suç
duyurusu sonrası emniyet ve savcılık tarafmdan baskı gördüğünü ve şikayetini geri çekmesi
için tehdit edildiğini ifade etmektedir. N.K., kızmm darp edildiğini, Ayşegül Akdoğan’m çetesi
tarafmdan şantaj yapıldığını ve aile olarak sürekli ölümle tehdit edildiklerini belirtmektedir. Bu

tehditler sonucunda aile, Hakkari’den taşınmak zorunda kalmıştır.

N.K.’mn, Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü’ne başvurduğu halde herhangi bir destek

alamadığı, CMK tarafmdan atanan avukatın ise çetenin siyasi bağlantıları nedeniyle kendilerini
savunmayı reddettiği iddia edilmektedir. N.K. ayrıca, benzer tehdit ve şantajlara maruz kalan

başka genç kadınlar ve çocukların da olduğunu, hatta bu mağdurlardan birinin hamile olduğunu
belirtmektedir. Bu durum. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nm mağdurlara yeterli koruma
ve destek sağlamadığına dair ciddi endişeler yaratmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Hakkari’de Ayşegül Akdoğan liderliğindeki çete tarafmdan tehdit edilen ve şiddete

maruz kalan P.K. ve benzeri durumdaki diğer mağdurlara Aile ve Sosyal Hizmetler

Bakanlığı tarafından sağlanan herhangi bir destek hizmeti var mıdır? Varsa, bu

hizmetler nelerdir ve nasıl sağlanmıştır?
2. N.K.’mn Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü’ne başvuruda bulunmasma rağmen

herhangi bir yardım alamamasının gerekçesi nedir? Bu başvurunun takibi ye sonuçlan
ne olmuştur?

3. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nm, bu tür mağdurlara yönelik görevlerini ihmal

ettiği iddialan hakkında Bakanlık bünyesinde bir inceleme başlatılmış mıdır? Bu

iddiaların doğruluğımu tespit etmek için hangi adımlar atılacaktır?

4. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, Hakkari’de benzer tehdit ve şantajlara maruz kalan

diğer mağdurlar için ne tür koruma ve rehabilitasyon hizmetleri sunmaktadır? Bu

hizmetlerin etkinliğini nasıl değerlendirmektedir?

5. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’mn, bu tür olaylann tekrarım önlemek amacıyla

yerel yönetimler ve güvenlik güçleri ile işbirliği içinde planladığı ek tedbirler nelerdir?

Bu işbirliğinin etkinliği nasıl sağlanacaktır?


